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40 χρόνια πλούσιας  
μπασκετικής ιστορίας 
Ο Αθλητικός Σύλλογος  Ίωνας Βόλου ιδρύθηκε το 1985 από λάτρεις του αγνού ερασιτεχνικού αθλητισμού και με 
ιδιαίτερη ευαισθησία για τα νέα παιδιά διαγράφοντας μια σπουδαία πορεία στα μπασκετικά δρώμενα της περιοχής. 
Μάλιστα φέτος που συμπληρώνονται 40 χρόνια πορείας, ο Ίωνας Βόλου θα προβεί σε διάφορες δράσεις και 
εκδηλώσεις για την τοπική κοινωνία.

«Προσφέρουμε ένα κατάλληλο αθλητικό περιβάλλον»

«Σε μια κοινωνία που χαρακτηρίζεται από την αμφισβήτηση των αξιών και τις έντονες τάσεις ευδαιμονισμού ο Αθλητικός 

Σύλλογος  Ίωνας φιλοδοξεί να είναι βασικό κύτταρο γενικότερης διαπαιδαγώγησης της νεολαίας» τόνισε ο πρόεδρος του 

Ίωνα Στέφανος Φαρμάκης και πρόσθεσε πως «οι επιδιώξεις μας κατά συνέπεια δεν περιορίζονται μόνο στην ανάδειξη 

ικανών αθλητών. Πρώτιστο και κύριο μέλημά μας είναι να προσφέρουμε στη νεολαία το κατάλληλο αθλητικό περιβάλλον 

που αποτελεί ασπίδα προστασίας από τις θανάσιμες παγίδες της σημερινής αθλητικής κοινωνίας αλλά και είναι ο φυσικός 

χώρος για εκτόνωση, δράση και διάκριση».

Εκδηλώσεις για τα 40 χρόνια πορείας 

Οι αρχές και η φιλοσοφία του Αθλητικού Συλλόγου του Ίωνα Βόλου έχουν γίνει ευρύτατα αποδεκτές στα 40 χρόνια ζωής 

του, με αποτέλεσμα ο Σύλλογος να αποτελεί ένα σημαντικό κύτταρο της κοινωνίας του Βόλου. 

Τη φετινή αγωνιστική χρονιά με τη συμπλήρωση των 40 χρόνων από την ίδρυση του ο σύλλογος μας θα προχωρήσει σε 

πολλές δράσεις και εκδηλώσεις τιμώντας άτομα που προσέφεραν στην ιστορία του αλλά και με κοινωνικό αποτύπωμα για 

την πόλη του Βόλου.

Το αντρικό τμήμα του συλλόγου μας τα τελευταία χρόνια πρωταγωνιστεί στο πρωτάθλημα της Α1 ΕΣΚΑΘ. Τη φετινή χρόνια 

ο σύλλογος μας με την συνεργασία που έχει ξεκινήσει με την Elite Basketball Academy έκανε στροφή στην παραγωγική 

διαδικασία.

Νεανικό σύνολο που αποπνέει υγεία 

Το αντρικό τμήμα θα στελεχώσουν έφηβοι και νέα παιδιά φτιάχνοντας ένα ιδιαίτερα νεανικό σύνολο που θα αποπνέει υγεία. 

Αυτή η μακροχρόνια συνεργασία αποτελεί κάτι πρωτοποριακό για την πόλη του Βόλου και έχει ως στόχο την ενίσχυση της 

παραγωγικής διαδικασίας.

Ο  Ίωνας Βόλου λειτουργεί ακαδημία μπάσκετ για παιδιά ηλικίας 5-15 ετών. Οι προπονήσεις του συλλόγου γίνονται στο κλειστό 

γήπεδο του Μουρτζούκου από παιδαγωγούς που έχουν αγάπη για το άθλημα και για τα παιδιά.  Σε αυτή τη σημαδιακή χρονιά 

για τον σύλλογο μας περιμένουμε όλα τα παιδιά της πόλης μας να γίνουν μέρος της μεγάλης οικογένειας του  Ίωνα Βόλου.

Πορεύεται με ιδιαίτερη 
ευαισθησία για τα νέα παιδιά

Ίωνας Βόλου
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ΙΔΡΎΘΗΚΕ ΤΟ 1991 ΚΑΙ ΔΕΚΑΔΕΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΧΟΎΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΤΕΙ  

ΚΕΚ ΚΕΠΕΘ

Το ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ με διακριτικό 
τίτλο Κ.Δ.Β.Μ. ΚΕΚ ΚΕΠΕΘ ιδρύθηκε τον 

Σεπτέμβριο του 1991 και είναι ο πρώτος ιδιωτικός 
φορέας που λειτούργησε στον Νομό Μαγνησίας στον 
τομέα της Επαγγελματικής κατάρτισης ενηλίκων. 
Το ΚΕΚ ΚΕΠΕΘ τηρεί Συστήματα Διαχείρισης που 
έχουν πιστοποιηθεί σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα: 
•ΕΛΟΤ EN ISO 9001:2015, για την ποιότητα των 
παρεχόμενων υπηρεσιών
•ΕΛΟΤ ISO/IEC 27001:2013, για την ασφάλεια των 
πληροφοριών που διαχειρίζεται
•ISO/IEC 27701:2019, για την προστασία των 
πληροφοριών ιδιωτικότητας
•ΕΛΟΤ ISO 21001:2021, για τις παρεχόμενες 
εκπαιδευτικές υπηρεσίες
•ΕΛΟΤ ISO 29993:2018, για τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες  μάθησης εκτός τυπικής εκπαίδευσης

Σκοπός
Βασικός σκοπός του ΚΕΚ ΚΕΠΕΘ είναι η συμβολή μέσα από 
τις δραστηριότητές του (κατάρτιση, μελέτες, έρευνες) στην ανά-
πτυξη της ευρύτερης περιοχής. Οι στόχοι στην πραγμάτωση του 
σκοπού είναι:
•Η συνεχής βελτίωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού 
μέσα από δράσεις κατάρτισης.
•Η παροχή υπηρεσιών κατάρτισης, συμβουλευτικής και επαγ-
γελματικού προσανατολισμού σε ανέργους και η διασύνδεσή 
τους με τον κόσμο των επιχειρήσεων.
•Η παροχή υπηρεσιών κατάρτισης και συμβουλευτικής σε εργα-
ζομένους, αυταπασχολούμενους και επιχειρηματίες, καθώς και 
η παρακολούθηση και υποβοήθηση της εξελικτικής των πορείας.
•Η προώθηση του επιχειρηματικού πνεύματος της αυτοαπα-
σχόλησης και η δημιουργία καινοτομικών και βιώσιμων ΜΜΕ.
•Η συμβολή στην δημιουργία θεσμών και η αφομοίωση νέων 
αντιλήψεων σε μια πολιτεία ίσων ευκαιριών.

Προγράμματα  
Κατάρτισης
Επιδοτούμενα προγράμματα Voucher  Ανέργων  
και Εργαζομένων
Πιστοποιήσεις - Σεμινάρια 

Μελέτες - έρευνες 
Επιδοτήσεις – επενδυτικά προγράμματα σε επιχειρήσεις.
Μελέτες έρευνες για αναπτυξιακές δράσεις στην ευρύτερη 
περιοχή.

Ύποδομές - εξοπλισμός 
- λογισμικό
Το ΚΕΚ διαθέτει μία σύγχρονη κεντρική δομή στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας και συγκεκριμένα στον Νομό Μαγνησίας. Η δομή 
περιλαμβάνει 13 πιστοποιημένες αίθουσες διδασκαλίας και 
πληροφορικής (χωρητικότητα: >25 καταρτιζόμενοι/αίθουσα). 
Η συνολική δυναμικότητα είναι: 328 άτομα την ώρα. Και οι 13 
αίθουσες κατάρτισης διαθέτουν τον κατάλληλο και σύγχρονο 
εποπτικό εξοπλισμό (ηλεκτρονικός υπολογιστής εκπαιδευτή 
διασυνδεδεμένος με δίκτυο – ΙΝΤΕΡΝΕΤ, projector)Πέραν 
των αιθουσών το ΚΕΚ διαθέτει τους λοιπούς και βοηθητικούς 
χώρους (Χώρος Διοίκησης, γραμματεία, χώροι διαλλειμάτων, 
12  WC ανδρών και γυναικών και 2  WC ΑμεΑ, κ.λπ.). Το σύνολο 
των χώρων της Δομής είναι προσβάσιμο σε άτομα με ειδικές 
ανάγκες. Το σύνολο των υπολογιστών είναι διαδικτυωμένο 
με πρόσβαση στο Διαδίκτυο. Πέραν αυτών σύγχρονα περιφε-
ρειακά υποστηρίζουν την λειτουργία και την μηχανοργάνωση.
Το σύνολο των διαδικασιών του ΚΕΚ είναι μηχανοργανωμένο 
και υποστηρίζεται από το απαραίτητο λογισμικό.
Η δομή διαθέτει ολοκληρωμένο σύστημα εξ αποστάσεως εκ-
παίδευσης και συμβουλευτικής.

Προσωπικό
Το ΚΕΚ ΚΕΠΕΘ απασχολεί περί τους 10 υπαλλήλους πλήρους 
απασχόλησης και περί τους 10 εξωτερικούς συνεργάτες με μεγάλη 
εμπειρία στη διαχείριση, εφαρμογή και αξιολόγηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων. Οι περισσότεροι εξ αυτών είναι Πανεπιστημιακής εκ-
παίδευσης. Πέραν αυτών ένα εθνικό και διεθνές δίκτυο επιστημονι-
κών συνεργατών,  συνεργαζόμενων συμβούλων και εκπαιδευτικών 
κέντρων είναι στην διάθεση μας για κάθε ανάγκη. Συνεργαζόμαστε 
με περί τους 100 κορυφαίους εκπαιδευτές στην ευρύτερη περιοχή 
το σύνολο των οποίων είναι πιστοποιημένοι από τον ΕΟΠΠΕΠ. 

Συνεργασίες
Το ΚΕΚ ΚΕΠΕΘ συνεργάζεται με:
•Πανεπιστήμια της Ελλάδος και του εξωτερικού
•Φορείς πιστοποίησης
•Επιμελητήρια, Ομοσπονδίες και το σύνολο σχεδόν των Ερ-
γοδοτικών Συλλόγων του  Νομού Μαγνησίας
•Χιλιάδες επιχειρήσεις και Συνεταιρισμούς  στην ευρύτερη 
περιοχή.

Δραστηριότητα  
μέχρι σήμερα
Το ΚΕΚ ΚΕΠΕΘ έχει πραγματοποιήσει:
•Δεκάδες χιλιάδες καταρτιζόμενοι.
•Δεκάδες χιλιάδες ώρες κατάρτισης.
•Εκατοντάδες χιλιάδες ανθρωποώρες κατάρτισης.

Επικοινωνία
Σπαθής Α. Γεώργιος
24210-30535
Βασσάνη 9, Βόλος
info@kepeth.gr
www.kepeth.gr

Συνεχής βελτίωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού και της ευρύτερης περιοχής
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Το σχολείο που ονειρεύεται μαζί με τα παιδιά

ΑΝΑΔΕΙΚΝΎΕΙ ΤΙΣ ΔΎΝΑΤΌΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΌΛΌΠΛΕΎΡΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ ΤΌΎΣ

Babyland

Μόνο με την καρδιά 
οδηγείται η καρδιά του 

ανθρώπου… 
J. H. PESTALOZZI

Η αγωγή είναι μία
διαδρομή ζωής
Στη Babyland πιστεύουμε ότι η αγωγή είναι μία διαδρομή ζωής, ένα χαρούμενο ταξίδι εμπειρίας 
και γνώσης με στόχο την εσωτερική πληρότητα.
Γι’ αυτό στη Babyland…
…αγκαλιάζουμε με αγάπη και σεβασμό κάθε παιδί που μπαίνει στην ομάδα μας
…κρατάμε το παιδί από το χέρι, όσο που να νιώσει ασφαλές να αναζητήσει και να ανακαλύψει 
την ομορφιά του κόσμου με τις δικές του αισθήσεις
…στεκόμαστε στο ύψος του παιδιού, για να ακούσουμε τη σκέψη του και να απαντήσουμε 
στα «γιατί» του
…μοιραζόμαστε τη χαρά του, αφουγκραζόμαστε τον πόνο του, συζητούμε τους φόβους του 
και διευκολύνουμε τον θυμό του να εκφραστεί λειτουργικά
…δημιουργούμε ευκαιρίες για παιχνίδι, επικοινωνία, συναναστροφή, αλληλεπίδραση, 
συνεργασία, κοινωνική μέθεξη
…σεβόμαστε την ισότητα, αναπτύσσουμε ισχυρά συναισθήματα αλληλεγγύης, αγαπάμε, 
υπολογίζουμε και ενδυναμώνουμε το κάθε μέλος της κοινότητάς μας
…καλλιεργούμε δεξιότητες που επιτρέπουν την αυτονομία να προκύψει φυσικά και ενισχύουν 
την αυτοπεποίθηση
…αγαπάμε και φροντίζουμε το σώμα μας, με υγιεινή και άσκηση που εκτονώνει την ενέργεια, 
χαλαρώνει την ένταση και δυναμώνει την αγάπη για ζωή
…ενθαρρύνουμε την παρατήρηση, την έρευνα, το πείραμα, τον αναστοχασμό
…αναζητούμε τη γνώση στη φύση, στην καθημερινή εμπειρία, στη συζήτηση, στο βιβλίο, στο 
διαδίκτυο.

Έμπνευση από τη φιλοσοφία  
του μεγάλου Θεόδωρου Κάστανου
Η υπεύθυνη προγράμματος σπουδών κ. Ελένη τριανταφυλλίδη ανέφερε πως «εμείς, η ομάδα 
συνεργατών της Babyland, εμπνευσμένοι από τη φιλοσοφία του μεγάλου παιδαγωγού Θεόδωρου 
Κάστανου, πιστεύουμε πως το παιδί διαθέτει από τη γέννηση του ήδη ικανότητες ώστε να 
οικοδομήσει τις γνώσεις του και να διαμορφώσει τις δικές του ιδέες για τον κόσμο γύρω του. Το 
παιχνίδι, η περιέργειά του και η αέναη κίνησή του το ωθούν σε μια δημιουργική ανακαλυπτική 
μάθηση, η οποία επιτυγχάνεται εφόσον ο παιδαγωγός το ενθαρρύνει και του ανοίξει δρόμους 
χωρίς να του προσφέρει έτοιμη και βαρετή γνώση». 

Η Babyland, ένας σύγχρονος παιδικός σταθμός και νηπιαγωγείο, είναι 
το σχολείο της χαράς! Ένα χαρούμενο, συνεργατικό, δημοκρατικό, 
αλληλέγγυο, αλληλεπιδραστικό σχολείο. Ένα σχολείο με «ανοιχτά 
παράθυρα» και θετικό κλίμα μάθησης που αναδεικνύει τις δυνατότητες 
των παιδιών και στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξή τους, σύμφωνα με 
τις ιδιαίτερες ανάγκες και τα ενδιαφέροντά τους. 

Ένα σχολείο με παιδαγωγούς και συνεργάτες που 
αγαπούν τα παιδιά χαίρονται αυτό που κάνουν, 
επιμορφώνονται, εξελίσσονται και προσπαθούν 
να γίνονται καλύτεροι. Ένα σχολείο με όραμα να 
μεγαλώσει παιδιά ευτυχισμένα! 
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Επίσκεψη στην Ιταλία 
Διαμορφώσαμε τους χώρους μας και εξοπλίσαμε υλικοτεχνικά το σχολείο μας ώστε να είναι χώρος εξερεύνησης και πρόκλησης, παιδαγωγική εμπνευσμένη από τα αγαπημένα μας σχολεία στην Ιταλία 
Reggio. Επισκεφτήκαμε τα σχολεία στην Ιταλία και επιμορφωθήκαμε πάνω στην εν λόγω Παιδαγωγική από τον επίσημο φορέα.

Η Παιδαγωγική του δάσους 
Ζούμε μέρος του προγράμματός μας στη φύση ή ασχολούμαστε με δραστηριότητες που μας βοηθούν να τη γνωρίσουμε. Ο κήπος, τα δάση με τα πλάσματά τους, η κοινότητα έχουν πολλά να μας μάθουν, 
σύμφωνα με την Παιδαγωγική του δάσους. Εργαζόμαστε πάνω στη Βιώσιμη ανάπτυξη και στην Προστασία του Περιβάλλοντος. 

Αφήνουμε τα παιδιά να ονειρεύονται, όπως έκανε και ο Celestin Freinet σε ένα δημοκρατικό σχολείο χωρίς βία που αναπτύσσει την έννοια του ενεργού πολίτη. 
Όλα τα μέλη μας είναι ισότιμα με τα ίδια ακριβώς δικαιώματα, ανεξαρτήτου ηλικίας, φύλου, πολιτισμού, θρησκείας, καταγωγής.  

Οι γονείς και η κοινότητα είναι πολύτιμοι συνεργάτες και βοηθοί στο παιδαγωγικό μας έργο.

Οι γονείς είναι οι  
βασικοί συνεργάτες μας
Όλες οι Παιδαγωγικές Προσεγγίσεις που υιοθετούμε προωθούν 
την ανάπτυξη μιας στενής σχέσης σχολείου-οικογένειας
Ως Reggio inspired school πιστεύουμε πως οι γονείς είστε οι 
βασικοί συνεργάτες μας. Είστε οι πιο σημαντικοί παιδαγωγοί στη 
ζωή του παιδιού σας επηρεάζοντας τη σκέψη του. Σας καλούμε 
να ανταλλάξουμε  πληροφορίες, γνώσεις, ιδέες και σκέψεις και να 
συνδυαμορφώσουμε ένα θετικό κλίμα επικοινωνίας που προάγει 
τη μάθηση του παιδιού σας και την ολόπλευρη ανάπτυξη του. Η 
εκπαιδευτική διαδικασία στο σχολείο δεν διαχωρίζεται από την 
υπόλοιπη ζωή του παιδιού. Η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων 
μελών το βοηθά να αναπτύξει στρατηγικές διαχείρισης των 
αλλαγών που γίνονται στη ζωή του. Αφουγκραζόμαστε το 
όραμα, τις ανησυχίες, τις ανάγκες  σας για το παιδί σας και τις 
συμπεριλαμβάνουμε στο πρόγραμμά μας και στις καθημερινές 
πρακτικές μας. Με τη συνεργασία των γονιών έχουμε υλοποιήσει 
πληθώρα project: Γυρίσαμε ταινία για τον Daniel και πήραμε 
έπαινο: https://vimeo.com/user31884137: συμμετείχαμε στην 
τελετή βράβευσης της ταινίας μας: «Η Ανάποδη ταινία» στο Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος (3 βραβεία: 1ο μουσικής σύνθεσης, 2ο ταινίας, 
3ο αφίσας) https://vimeo.com/user31884137, συμμετείχαμε σε 
δράσεις αλληλεγγύης σε ευάλωτες ομάδες της Κοινότητας μας, 
σε δράσεις προστασίας του περιβάλλοντος, αθλητισμού, χαράς…

Το σχολείο μας ανοίγει τις πόρτες του 
«Προς τα μέσα» και «Προς τα έξω»
Είμαστε ένα  «ανοιχτό σχολείο». Δίνουμε στα παιδιά ευκαιρίας, πέρα από την 
«τυπική μάθηση» και αγωγή να βγουν έξω στην Κοινότητα, να συμμετέχουν 
σε δράσεις, να συνεργαστούν. Σκοπός μας να καλλιεργήσουν τις αξίες της 
αλληλεγγύης, της αποδοχής. Να μυηθούν σε δημοκρατικές διαδικασίες, να 
μάθουν να υπερασπίζονται τόσο τα δικαιώματά τους όσο και να ενεργούν για 
τα δικαιώματα των άλλων. Με τις βιωματικές μας δράσεις συμβάλλουμε στην 
ανάπτυξη προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων πιστεύοντας πως τα παιδιά 
μπορούν να κάνουν τον κόσμο πιο όμορφο και πιο δίκαιο. Η αποτελεσματικότητα 
του σχολείου ολοκληρώνεται μέσα από τη σύνδεση με την Κοινότητα και 
την Οικογένεια και το εξωστρεφές σχολείο συμβάλλει στη διαμόρφωση της 
Κοινότητας και την εύρυθμη λειτουργία της Οικογένειας.

Info: Η Babyland βρίσκεται επί της οδού Πολυμέρη 51, τηλ. 2421036136, www.babyndvolos.gr.

Συμμετοχή σε συνεργατικά ευρωπαϊκά προγράμματα:  
https://vimeo.com/user31884137

Εφημερίδα: https://www.babylandvolos.gr/%ce%b7-%ce%b5%c
f%86%ce%b7%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%af%ce%b4%ce%b1-

%ce%bc%ce%b1%cf%82/

Είμαστε ένα ανήσυχο σχολείο για ανήσυχα παιδιά και γονείς  
ανήσυχους. Άλλωστε ό.τι δεν κινείται σημαίνει πως έχει πεθάνει!

Σας προσκαλούμε να γνωρίσετε τον χώρο, τους συνεργάτες και το 
όραμά μας, ή να συνεργαστείτε με κάποιο τρόπο μαζί μας. Όλοι-ες 

ΜΑΖΙ για έναν κόσμο όμορφο, ειρηνικό, δίκαιο, χαρούμενο.
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ΑΠΌ ΤΌ 2008 Η ΚΌΡΥΦΑΙΑ ΕΠΙΛΌΓΗ ΓΙΑ ΤΕΝΙΣ ΣΤΌΝ ΒΌΛΌ

...το άθλημα που χαρίζει  
περισσότερα χρόνια ζωής!

Εκεί θα βρείτε το σωστό περιβάλλον και το έμπειρο προσωπικό για να 
γνωρίσετε το άθλημα που καταφέρνει να συναρπάσει μικρούς και μεγάλους 
σε όλον τον κόσμο! 

«Μετά από 40 χρόνια και πλέον, αθλητική και επαγγελματική ενασχόληση με το 
τένις, θέλαμε να δημιουργήσουμε έναν ολοκληρωμένο χώρο για άθληση, χαλάρωση 
και ψυχαγωγία. Έτσι από το 2008 λειτουργεί το Staikos Tennis Club προσφέροντας 
μια ξεχωριστή εμπειρία τένις σε μικρούς και μεγάλους» τόνισε ο υπεύθυνος κ. 
Κωνσταντίνος Στάικος.

Ο ίδιος συμπλήρωσε πως «το τένις πάντα προσέλκυε το ενδιαφέρον των παιδιών, 
των εφήβων και των ενηλίκων, ενώ τα τελευταία χρόνια μετά τις μεγάλες διεθνείς 
επιτυχίες των Ελλήνων αθλητών, το τένις έγινε ευρύτερα γνωστό. Επίσης, κατά τη 
δύσκολη περίοδο της καραντίνας, πολύς κόσμος ήρθε σε επαφή με το άθλημα, αφού 
επιτρεπόταν σαν δραστηριότητα κατά το μεγαλύτερο διάστημα. Έτσι σήμερα υπάρχει 
αρκετά μεγάλη επιθυμία για ενασχόληση. Πρόκειται για ένα άθλημα το οποίο σύμφωνα 
με μελέτες προσφέρει τα περισσότερα χρόνια ζωής».

Το Staikos Tennis Club βρίσκεται 
στην περιοχή των Αλυκών Βόλου, 
λίγα λεπτά έξω από το κέντρο της 
πόλης, σε υπέροχες εγκαταστάσεις 
με μοναδικη θέα. 

Στο Staikos Tennis Club για Τένις
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Παιδικά πάρτι και εκδηλώσεις

Προγράμματα 
εκμάθησης 
Ο κ. Στάικος σημείωσε πως «τα προγράμματα 
εκμάθησης τένις σε μορφή γκρουπ ή ιδιαίτερα, ξεκινάνε 
από την ηλικία των 4 ετών, ενώ δεν υπάρχει ηλικιακός 
περιορισμός για τους ενήλικες που ψάχνουν ένα υγιές 
αλλά και διασκεδαστικό τρόπο να χαλαρώνουν από 
την καθημερινότητα. Ειδικά το κομμάτι της εκμάθησης, 
νομίζω πως είναι το συγκριτικό μας πλεονέκτημα μιας 
και έχουμε εξαιρετικά αξιόλογους προπονητές, με 
βαθιά αγάπη για το άθλημα και συνεχή δίψα για εξέλιξη. 
Έτσι, μέσω του club καταφέρνουμε να παρέχουμε στους 
συμπολίτες μας ποιοτικές υπηρεσίες με επαγγελματισμό 
και συνέπεια τα τελευταία σχεδόν 17 χρόνια.
Ακόμα, υπάρχει η δυνατότητα στον κόσμο να έρθει 
και να παίξει σε ένα προσεγμένο περιβάλλον, είτε 
συμμετέχοντας σε κάποιο τουρνουά από τα event 
που διοργανώνουμε, είτε ελεύθερα κανονίζοντας 
έναν φιλικό αγώνα ή μια οικογενειακή δραστηριότητα 
ποιοτικού χρόνου».

Μεγάλες αγωνιστικές 
επιτυχίες αθλητών  
του Staikos  
Tennis Club
Έξω από τα σύνορα της πόλης του Βόλου, η ακαδημία 
του Staikos Tennis Club έχει βάλει το δικό της λιθαράκι 
στην ανάδειξη του ελληνικού τένις, αφού αθλητές 
της έχουν εκπροσωπήσει την χώρα μας σε εθνικές 
αποστολές τα τελευταία χρόνια.
Σήμερα, ο νο.1 παίκτης κάτω των 12 ετών είναι ο 
Βολιώτης αθλητής του Staikos TC Ιάσονας, ενώ η 
συνέχεια φαίνεται ευοίωνη με μια ομάδα παιδιών 
που ξεκίνησαν από τη βάση της ακαδημίας και τώρα 
ετοιμάζονται για τους πρώτους επίσημους αγώνες 
τους σε ηλικία 10 ετών.

Staikos Tennis Club, Διεύθυνση Τέρμα Μιχάλη Γεωργαλά, Πανόραμα Αλυκών Βόλου (έναντι Φαρίντας),  
τηλ. 6981646335, email: staikostennisclub@gmail.com

Facebook +  Instagram: Staikos Tennis Club - Volos

Εκτός από ακαδημία, το Staikos TC είναι και μια εξαιρετική επιλογή για να αποδράσει κάποιος από τους ρυθμούς της καθημερινότητας και να χαλαρώσει στο καταπράσινο 
περιβάλλον, απολαμβάνοντας το μεγαλύτερο πλεονέκτημα της περιοχής: την ησυχία, τον καθαρό αέρα και την πανέμορφη θέα στον Βόλο, το Πήλιο και τον Παγασητικό.
Ο μαγευτικός χώρος του club μπορεί να φιλοξενήσει εκδηλώσεις όπως γάμους,  βαφτίσεις και παιδικά πάρτι, αποτυπώνοντας αυτή τη θέα σαν φόντο στις πιο χαρούμενες 
αναμνήσεις μας.
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Φέτος συμπληρώνει 42 χρόνια πορείας και αρκετοί συμπολίτες 
μας έχουν να θυμούνται τις όμορφες στιγμές που πέρασαν στον 
ιππικό όμιλο Βόλου ιππεύοντας τα άλογα και νιώθοντας αυτό το 
υπέροχο αίσθημα της ελευθερίας καιηρεμίας συνάμα.
Πλέον υπάρχουν οι νεότερες γενιές που θέλουν να ασχοληθούν 
με την ιππασία και στονΙππικό Όμιλο Βόλου μπορούν να 
εκπληρώσουν την επιθυμία τους. Οι εγγραφές ήδη έχουν ξεκινήσει 
και στον Όμιλο λειτουργούν τμήματα εκμάθησης καθώς και το 
αθλητικό τμήμα.
«Στον Ιππικό όμιλο Βόλου μπορούν και έρχονται παιδιά ηλικίας 
από πέντε ετών και άνω για να ασχοληθούν με την ιππασία» τονίζει 
η υπεύθυνη του Ιππικού Ομίλου Βόλου και προπονήτρια κ. Τάνια 
Ντατσίνσκα.

Κύριο κίνητρο η αγάπη
για τα ζώα και τα άλογα
Η ίδια έχοντας χρόνια ενασχόληση με το συγκεκριμένο άθλημα 
επισημαίνει πως «η ιππασία ποτέ δεν έπαψε να γοητεύει τους 
μικρούς και τους μεγάλους. Στα τμήματα εκμάθησης έχουμε μικρά 
παιδιά αλλά και ενήλικες που μέσα από την εκμάθηση της ιππικής 
τέχνης αναζητούν την ηρεμία, την όμορφη ψυχική διάθεση».
Η κ. Ντατσίνσκα προσθέτει πως «μια από τις βασικές προϋποθέσεις 
για να έρθει ένα παιδί να μάθει ιππασία, είναι να αγαπάει τα ζώα. 
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων το παιδί γνωρίζει όχι μόνο πώς 
να ιππεύει, αλλά και πώς θα φροντίζει, θα περιποιείται το άλογο. 
Και εδώ προστίθεται το στοιχείο της πειθαρχίας που χρειάζεται η 
φροντίδα του αλόγου. Και είμαι χαρούμενη, γιατί έχουμε παιδιά 
που έρχονται στον όμιλό μας, με πρώτο κίνητρο την αγάπη τους 
για τα ζώα».

Η ιππασία προσφέρει 
πειθαρχία και ηρεμία 
Ερωτηθείσα τι μπορεί να προσφέρει η ιππασία σε ένα παιδί, 
η υπεύθυνη απάντησε πως «προσφέρει την πειθαρχία, την 
ελευθερία, την ηρεμία, την αυτοσυγκέντρωση και βέβαια την 
ψυχαγωγία. Είναι σημαντικά ψυχικά και πνευματικά εφόδια για 
ένα παιδί το οποίο ιππεύοντας ένα άλογο γυμνάζει παράλληλα το 
σώμα του, τους μύες του, οπότε τα οφέλη είναι και σωματικά».
Η ιππασία γοητεύει τα παιδιά, με αποτέλεσμα αρκετά να θέλουν 
συνεχίσουν και σε αγωνιστικό επίπεδο. 
Ο Ιππικός όμιλος Βόλου συμμετέχει με τα τμήματά τους και στην 
παρέλαση της εθνικής επετείου στην παραλία της πόλης, ενώ έχει 
συνεργασία και με ΚΔΑΠ.

Μύηση μικρών και μεγάλων  
στα μυστικά της ιππικής τέχνης

ΑΠΌ ΤΌ 1992 ΣΕ ΣΎΓΧΡΌΝΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
ΣΤΗ ΛΕΩΦΌΡΌ ΑΘΗΝΩΝ, ΠΕΔΙΌΝ ΑΡΕΩΣ 

Ιππικός Όμιλος Βόλου 

Info: Ιππικός  Όμιλος Βόλου, Πεδίον Άρεως, Λλεωφόρος Αθηνών, τηλ. 698 419 8794, Email: iovol.equestrian@gmail.com.

Από το 1992 λειτουργεί σε εγκαταστάσεις στο Πεδίον 
Άρεως, επί της της λεωφόρου Αθηνών, ο Ιππικός 
Όμιλος Βόλου προσφέροντας τη χαρά σε μικρούς 
και μεγάλους να μυηθούν στα μυστικά της ιππικής 
τέχνης.
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Από το 2011 δραστηριοποιείται στον Βόλο ο Αθλητικός Σύλλογος 
«ΥΔΑΤΙΝΟΣ ΚΟΣΜΟΣ» ο οποίος ιδρύθηκε με σκοπό την 
καλλιέργεια των αθλημάτων του υγρού στοιχείου

Ο Σύλλογος δραστηριοποιείται κυρίως στο άθλημα της 
κλασικής κολύμβησης με τμήματα αγωνιστικά, προαγωνιστικά, 
προπροαγωνιστικά, τμήματα ακαδημιών – υποδομών καθώς και 
τμήματα εκμάθησης κολύμβησης στη μικρή πισίνα.
Μεγάλη επίσης απήχηση και συμμετοχή έχουν τα τμήματα βρεφικής–
νηπιακής κολύμβησης (babyswimming), καθώς και τα τμήματα 
αεροβικής άσκησης στο νερό (aqua aerobic) και κολύμβησης ενηλίκων.
Η έδρα του συλλόγου είναι το δημοτικό κολυμβητήριο Νέας Ιωνίας 
Βόλου «Βασίλης Πολύμερος».
Ο Α.Σ.Β. ΥΔΑΤΙΝΟΣ ΚΟΣΜΟΣ είναι Μέλος της Κολυμβητικής 
Ομοσπονδίας Ελλάδος (Κ.Ο.Ε.) και εγγεγραμμένος στα μητρώα της 
Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, έχοντας πάρει την ειδική αθλητική 
αναγνώριση, ενώ τα τμήματα όλων των κατηγοριών λαμβάνουν μέρος 
σε όλους τους επίσημους αγώνες και ημερίδες που διοργανώνονται 
τόσο από την ΚΟΕ και την περιφερειακή επιτροπή Θεσσαλίας, όσο και 
από αθλητικούς συλλόγους.

Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
Στην αθλητική οικογένεια του Α.Σ.Β. ΥΔΑΤΙΝΟΣ ΚΟΣΜΟΣ η αγάπη μας 
για τα παιδιά και τον αθλητισμό είναι δυο από τα βασικά στοιχεία που 
μας εμπνέουν και καθορίζουν τις δράσεις μας, με απώτερο στόχο 
την καλλιέργεια του σώματος, του πνεύματος αλλά και του σωστού 
αθλητικού ιδεώδους των αθλητών μας.
Με την συμβολή έμπειρων προπονητών – παιδαγωγών Καθηγητών 
Φυσικής Αγωγής η προσπάθειά μας επικεντρώνεται όχι μόνο στο να 
μάθουν τα παιδιά να κολυμπούν σωστά, αλλά μέσω της ενασχόλησής 
τους με τον αθλητισμό να διαπαιδαγωγηθούν και να αποκτήσουν όσο 
το δυνατόν περισσότερα εφόδια, απαραίτητα για να ανταποκριθούν 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στα θέματα που θα κληθούν να 
αντιμετωπίσουν στη ζωή τους.
Τα Τμήματα του Υδάτινου Κόσμου είναι τα εξής: 

ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
(ΜΙΚΡΗ ΠΙΣΙΝΑ)
Η μικρή πισίνα είναι ο χώρος που οι μικροί κολυμβητές συνήθως 
θα έχουν την πρώτη τους επαφή με το υγρό στοιχείο σε εκπαιδευτική 
βάση. Είναι ο χώρος που θα υπερνικήσουν τις πρώτες τους φοβίες, 
θα αρχίσουν να νιώθουν ανεξάρτητοι και θα αποκτήσουν τις πρώτες 
τους κολυμβητικές δεξιότητες.
Τα παιδιά που μπορούν να συμμετάσχουν σε αυτά τα τμήματα είναι 
ηλικίας 3,5 – 7 ετών.

ΑΚΑΔΗΜΙΕΣ (ΜΕΓΑΛΗ ΠΙΣΙΝΑ)
Στα τμήματα των ακαδημιών στόχος είναι καταρχήν η μετάβαση των 
μικρών κολυμβητών από τη μικρή στη μεγάλη πισίνα, η εξοικείωσή 
τους και η καταπολέμηση του φόβου τους να κολυμπήσουν στη μεγάλη 
πισίνα.
Εδώ εντάσσονται παιδιά ηλικίας 5 – 7 ετών, τα οποία προπονούνται με 
τη χρήση της σανίδας προκειμένου να βελτιώσουν την πλευστότητά 
τους και τη φυσική τους κατάσταση κολυμπώντας συνεχόμενα για 
25 μέτρα.

ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΘΛΗΣΗΣ
Στα τμήματα άθλησης εντάσσονται αθλητές ηλικίας 8, 9, 10, 11, 12 
χρόνων που έχουν περάσει από τα τμήματα των ακαδημιών και δεν 
τους ενδιαφέρει ο αγωνιστικός αθλητισμός.
Στα τμήματα αυτά οι κολυμβητές μαθαίνουν να κολυμπούν όλα τα 
στυλ (ελεύθερο, ύπτιο, πρόσθιο, πεταλούδα) με σωστή τεχνική, ενώ 
οι προπονήσεις στοχεύουν κυρίως στη μυϊκή ενδυνάμωσή τους και 
τη βελτίωση της φυσικής τους κατάστασης.

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΛΕΚΤΩΝ
Το τμήμα των επίλεκτων είναι ο προθάλαμος των νέων ταλέντων του 
συλλόγου μας και εντάσσονται οι κολυμβητές 7, 8, 9 ετών που θα 
στελεχώσουν την προαγωνιστική ομάδα.
Σε αυτό το στάδιο οι κολυμβητές ολοκληρώνουν την εκμάθηση της 

πεταλούδας και του προσθίου και κολυμπούν πλέον άνετα και τα 
τέσσερα στυλ κολύμβησης (ελεύθερο, ύπτιο, πρόσθιο, πεταλούδα).

ΠΡΟΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Η προαγωνιστική ομάδα αποτελείται από αθλητές 9-10-11 και 12 ετών 
που έχουν περάσει από τις ακαδημίες κολύμβησης και γνωρίζουν τις 
βασικές αρχές της τεχνικής των τεσσάρων στυλ κολύμβησης.
Σε αυτό το στάδιο οι αθλητές εντάσσονται στην αγωνιστική 
δραστηριότητα της Κολυμβητικής Ομοσπονδίας και πρέπει να 
προχωρήσουν σε έκδοση δελτίου κολυμβητή και να εξετάζονται από 
γιατρό.
 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Η αγωνιστική ομάδα αποτελεί την κορυφή της δομής του κολυμβητικού 
τμήματος και απευθύνεται σε κολυμβητές 13 ετών και άνω που έχουν 
περάσει από το προαγωνιστικό τμήμα.
Κατά τα πρώτα 2 έτη (αθλητές 13-14 ετών) οι αθλητές βρίσκονται στις 
αναπτυξιακές κατηγορίες της αγωνιστικής κολύμβησης.

ΒΡΕΦΙΚΗ–ΝΗΠΙΑΚΗ 
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ (BABY 
SWIMMING)
Είναι το γνωστό σε όλους μας babyswimming, το πρόγραμμα που 
έφερε και ξεκίνησε πρώτος ο σύλλογός μας στο Βόλο το 2010 και 
γνωρίζει μεγάλη απήχηση.
Τα προγράμματα σχεδιάζονται έτσι ώστε να βοηθήσουν τα βρέφη 
στην εξοικείωση με το νερό και στην ανάπτυξη εμπιστοσύνης σε 
αυτό διαμέσου της συμμετοχής τους σε ασφαλείς και ευχάριστες 
δραστηριότητες στην πισίνα. 

ΑΕΡΟΒΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
ΣΤΟ ΝΕΡΟ (AQUA AEROBIC)
Πρόκειται για το πρόγραμμα που ξεκίνησε η προπονήτρια του 
συλλόγου μας Αποστολία Στέκα το 2010 και συνεχίζει ακόμα και 
σήμερα με τεράστια επιτυχία και συμμετοχή.

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ενήλικα άτομα που είτε γνωρίζουν 
κολύμπι και θέλουν να βελτιώσουν την τεχνική τους, μαθαίνοντας 
παράλληλα όλα τα στυλ κολύμβησης (ελεύθερο, ύπτιο, πρόσθιο, 
πεταλούδα), είτε σε ενήλικες που δε γνωρίζουν κολύμβηση και θέλουν 
να μάθουν σωστά από την αρχή.

«Υδάτινος Κόσμος» 
Αγάπη για τα παιδιά και τα αθλήματα του υγρού στοιχείου

Ο ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΛΟΥ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 2011

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6987048498, 6977447074, 6944762958
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Δέκα χρόνια 360 Fight Academy 
στον Βόλο με μεγάλες επιτυχίες

 Ju Jitsu - Brazilian Jiu Jitsu - Krav Maga

Προπονητής: Γιοβάνης Συμεών 
Ju Jitsu Black Belt IV Dan
Brazilian Jiu Jitsu Black Belt 
Krav Maga Advanced Instructor 
HKMF 

Πτυχιούχος Προπονητής Γενικής 
Γραμματείας Αθλητισμού
Α’ Κατηγορίας Παγκράτιο 
Β’ Κατηγορίας Ju Jitsu
Γ’ Κατηγορίας Brazilian Jiu Jitsu

Υπεύθυνος Ανάπτυξης Ju Jitsu  
για την Κεντρική Ελλάδα

Προπονητής Εθνικής Ομάδας  
Ju Jitsu κλιμακίου Kεντρικής 
Ελλάδας
Μέλος Εθνικής Ομάδας Ju Jitsu-
Κατηγορία Masters.





Τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) είναι 
δομές εκπαιδευτικής και δημιουργικής απασχόλησης παιδιών 
υποχρεωτικής σχολικής εκπαίδευσης (5-12 ετών).

Σκοπός των ΚΔΑΠ είναι η δημιουργική απασχόληση των παιδιών, για 
ορισμένο χρονικό διάστημα της ημέρας, εκτός σχολικού ωραρίου, 
η σωστή αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου μέσω δημιουργικών 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και οργανωμένων ομάδων 
εργαστηρίων.
Η αντιδήμαρχος Παιδείας και Εκπαίδευσης κ. Γεωργία Μποντού-Τοκαλή 
τόνισε πως «Ο σκοπός και ο στόχος των εκπαιδευτικών προγραμμάτων-
δραστηριοτήτων των ΚΔΑΠ συνάδει με την απόκτηση γνώσεων και 
δεξιοτήτων μάθησης. Στοχεύουν στην καλλιέργεια γνωστικών πεδίων 
ως ενεργή μάθηση και πεδίων που έχουν σχέση με τις τέχνες, στη 
γλωσσική ανάπτυξη, τη φιλαναγνωσία, τη δημιουργική έκφραση, 
τα εικαστικά - μουσική, τον αθλητισμό, τις φυσικές επιστήμες, τη 
θεατρική έκφραση, τις τεχνολογίες, οι οποίες είναι χρήσιμες για την 
κοινωνικοποίηση και εξέλιξη των παιδιών, καθώς απαιτείται η εμπλοκή 
τους, αναφορικά με το πολιτιστικό και το φυσικό τους περιβάλλον. Μέσα 
από την προετοιμασία στα σχολικά μαθήματα και την εκπαιδευτική 
διαδικασία, αναπτύσσεται η δημιουργικότητα και η φαντασία τους, 
έχοντας τη δυνατότητα να εμπλακούν σε εικαστικές δράσεις και 
θεατρικά δρώμενα».

ΩΡΆΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΆΣ 
-Χειμερινό ωράριο: 13:30 - 21:30

-Θερινό ωράριο: 7:00 - 15:00

Τμήματα Κέντρων Δημιουργικής 
Απασχόλησης Βόλου –  
Δημοτικών Ενοτήτων

-Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Νεάπολης Βόλου, 
Νεαπόλεως 76, τηλ. 2421064336.
-Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Βασδέκειο Ν. Ιωνίας 
Βόλου, Μυτιλήνης & Χαλκηδόνος, τηλ. 2421091113.
-Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Προσφυγικών Ν. Ιωνίας, 
Χρήστου Λούλη - Εφέσσου 52, τηλ. 2421068978.
-Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Βόλου και Κέντρο Δημοτικών 
Ενοτήτων, Τριανταφυλλίδη - Μεταμορφώσεως, τηλ. 2421046854
-Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Βόλου Κάτω Λεχωνίων 
(Αρτέμιδας) Βόλου, 8ο χλμ. Εθν. Οδού Βόλου - Τσαγκαράδας, τηλ. 
2428094000.
-Στέκι Πολυμέρη, Περραιβού 11 - Πολυμέρη, τηλ. 2421031456
-Τμήμα Απογευματινής Απασχόλησης Παιδιών Δημοτικής Εκπαίδευσης, 
Τριανταφυλλίδη - Μεταμορφώσεως, τηλ. 2421046854.

Τμήματα (ανάλογα με τη δομή)
Φιλαναγνωσία - Δημιουργική γραφή - Μελέτη σχολικών 
μαθημάτων - Εικονογράφηση βιβλίων. Τα παιδιά έρχονται σε επαφή 
με το βιβλίο και ταξιδεύουν σε κόσμους μαγικούς κατανοώντας πόσες 
δυνατότητες ανοίγονται μπροστά σου όταν απλώς ανοίγεις ένα βιβλίο. 
Αναπτύσσουν τη δημιουργικότητά τους, καλλιεργούν τη φαντασία 
τους, τη γλωσσική τους έκφραση, εξοικειώνονται με τη λογοτεχνική 
γραφή, αναπτύσσουν την κριτική τους σκέψη με απώτερο σκοπό να 
ξεφύγουν από τη συνηθισμένη παραγωγή γραπτού λόγου. Τα παιδιά 
έχουν τη δυνατότητα να μελετήσουν τα μαθήματα της επόμενης ημέρας 
και να κάνουν συμπληρωματικές ασκήσεις σε μαθήματα στα οποία 
δυσκολεύονται.

Νέες Τεχνολογίες (Η/Υ -  Ρομποτική). Τα παιδιά μέσα από τον 
πειραματισμό, το παιχνίδι και, εν τέλει, τη δημιουργική αξιοποίηση του 
Η/Υ γνωρίζουν ένα νέο κόσμο και παρακινούνται να εξερευνήσουν τις 
δυνατότητες που τους παρέχει ο ψηφιακός κόσμος της πληροφορίας, 
της επικοινωνίας καθώς και ο κόσμος του Διαδικτύου. Η εκπαιδευτική 
ρομποτική προσφέρεται για την καλλιέργεια πνεύματος ομαδικής 
συνεργασίας στους μαθητές, ενώ τους ενθαρρύνει να πειραματιστούν 
και να εφαρμόσουν αυτά που έχουν διδαχθεί από τα γνωστικά 
πεδία των Μαθηματικών, της Φυσικής, της Τεχνολογίας και της 

Πληροφορικής. Επιπλέον, έρχονται σε επαφή με τις βασικές έννοιες του 
προγραμματισμού και ανακαλύπτουν τις υποσυνείδητες χρήσεις των 
οργάνων του ανθρώπινου σώματος και το πώς αυτές εφαρμόζονται 
στην τεχνολογία (π.χ. κίνηση με εμπόδια, χρώμα).

Γυμναστική - στίβος - κινητικά παιχνίδια. Μέσα από τη γυμναστική 
και το παιχνίδι τα παιδιά μαθαίνουν να κινούνται, γνωρίζουν το σώμα 
τους, τα οφέλη της άσκησης και τον τρόπο που πρέπει να γυμνάζονται 
για να είναι υγιή. Μέσα από το παιχνίδι μαθαίνουν να ενεργοποιούν 
τη φαντασία και τη δημιουργικότητά τους, ενδυναμώνουν το μυϊκό 
τους σύστημα και αποκτούν αρμονία στις κινήσεις τους συντονίζοντας 
αποτελεσματικά τα μέλη του σώματός τους. Έχουν την ευκαιρία να 
έρχονται σε επαφή με διάφορα ολυμπιακά αθλήματα όπως μπάσκετ, 
ποδόσφαιρο, στίβος, ενόργανη, μαθαίνουν τον ευγενή συναγωνισμό, 
το σεβασμό προς την ομάδα και κοινωνικοποιούνται . 

Ρυθμική - Χορός. Μέσα από τη ρυθμική, συνδυασμό τεχνικής 
και χορευτικών κινήσεων, τα παιδιά αναπτύσσουν το ρυθμό, τη 
μουσικότητα, χρησιμοποιώντας διάφορα όργανα όπως τη κορδέλα, το 
στεφάνι, τις κορύνες, το σχοινάκι, τη μπάλα. Με τον χορό μαθαίνουν να 
συντονίζουν αποτελεσματικά τα μέλη του σώματός τους, ενδυναμώνουν 
το μυϊκό τους σύστημα και αποκτούν αρμονία στις κινήσεις τους. Το 
παιδί μαθαίνει να ενεργοποιήσει τη φαντασία, τη δημιουργικότητά 
του, συνδυάσει τη σκέψη του με τις κινήσεις του σώματός του και 
αυτοπειθαρχεί.

Ζωγραφική - Προσωπογραφία. Στο εργαστήρι ζωγραφικής τα παιδιά 
γνωρίζουν και εξοικειώνονται με τον κόσμο της ζωγραφικής. Έχουν 
την ευκαιρία να αναπτύξουν την έμφυτη ικανότητά τους για έκφραση 
και δημιουργία μέσα από ασκήσεις γνωριμίας και πειραματισμού με τα 
βασικά πλαστικά στοιχεία. Μαθαίνουν  τα  βασικά  και συμπληρωματικά 
χρώματα, τους  τόνους  και τις υφές.  Με την καθοδήγηση των δασκάλων 
και τη βοήθεια οπτικοακουστικού υλικού δημιουργούν πρωτότυπα 
έργα εμπνευσμένα από τη φύση, τα παραμύθια, την πολιτιστική 
κληρονομιά, τα ήθη και έθιμα του τόπου μας και ασκήσεις φαντασίας. 
Τα προγράμματα όλων των βαθμίδων παρέχουν πολλές γνώσεις πάνω 
στις τεχνικές, τα υλικά, τις έννοιες και την ιστορία της τέχνης. Δίνεται 
ιδιαίτερη έμφαση στην ενθάρρυνση της  προσωπικής έκφρασης.

Κεραμική. Τα παιδιά έρχονται σε επαφή με τη χειροποίητη κεραμική 
τέχνη και ανακαλύπτουν βιωματικά, τη σημασία, την ιστορία και το 
ρόλο της πιο αρχαίας τέχνης στη ζωή των ανθρώπων. Χώμα και νερό 
αποτελούν το κύριο υλικό δράσης, τον πηλό. Όσο πιο φυσικό είναι 
ένα υλικό, τόσο πιο ευχάριστο είναι στη χρήση του για τα χέρια των 
παιδιών. Η ενασχόληση του παιδιού με τον πηλό αποκτά τη μορφή 
παιχνιδιού και μετατρέπεται έτσι σε ταξίδι ανακάλυψης, πειραματισμών, 
συναισθηματικής έκφρασης και δημιουργικότητας. Τα παιδιά νιώθουν 

την ελευθερία που χρειάζεται η φαντασία τους για να ξετυλιχθεί και 
να δημιουργήσουν αντικείμενα που αποτελούν πάντα μοναδικά έργα 
τέχνης. Στοχεύει στη χαρά της χειρωνακτικής δημιουργίας, βοηθά  στη 
λεπτή κινητικότητα και στην αυτοσυγκέντρωση, ενισχύει τη συνεργασία 
και την αυτοεκτίμηση, αποσυμπιέζει το νου. Συνδυάζει παράλληλα την 
αγγειοπλαστική, τη γλυπτική και τη ζωγραφική. Το αποτέλεσμα της 
δημιουργίας είναι χρηστικό ή γλυπτικό καλλιτεχνικό. 

Θεατρική Αγωγή - Θεατρικό παιχνίδι. Στα εργαστήρια θεατρικού 
παιχνιδιού - θεατρικής αγωγής δίνεται έμφαση στην ψυχαγωγική 
και παιδαγωγική διάσταση του θεάτρου. Μέσα από την ομαδικότητα 
και τη συνεργασία που το θέατρο απαιτεί, και κυρίως μέσα από το 
παιχνίδι των ρόλων που το θέατρο επιβάλλει, τα παιδιά μαθαίνουν 
να συνυπάρχουν, να λύνουν διαφορές, να γεφυρώνουν χάσματα, να 
ανακαλύπτουν καινούριους φίλους, να ονειρεύονται. Το θέατρο και τα 
εργαλεία του εκπαιδευτικού δράματος οξύνουν την αντιληπτική και 
κριτική τους ικανότητα καθώς τα  παιδιά μαθαίνουν να παρατηρούν 
και στη συνέχεια να δρουν ελεύθερα με την ανάληψη πρωτοβουλιών. 
Παράλληλα, ενεργοποιείται η φαντασία τους, αναπτύσσεται το αισθητικό 
κριτήριο και υιοθετείται μια ερμηνευτική στάση ως προς την τέχνη του 
θεάτρου. Καλλιεργείται και εκδηλώνεται μια σκηνική συμπεριφορά 
των παιδιών που στηρίζεται στη γνωριμία με τις εκφραστικές τους 
δυνατότητες, στη δυναμική της ομάδας και τα στοιχεία του θεατρικού 
αυτοσχεδιασμού. Με την κορυφαία στιγμή έκφρασης του θεάτρου, 
τη θεατρική παράσταση, τα παιδιά πραγματοποιούν έμπρακτα τις 
θεωρητικές γνώσεις που έχουν λάβει για το θέατρο, κατακτούν την 
ψυχική και πνευματική ανάπτυξη και την ελευθερία της έκφρασης και 
δημιουργίας.

Μουσικοκινητική Αγωγή - Μουσική προπαιδεία - Ανάπτυξη 
δεξιοτήτων στη μουσική για μουσικά σχολεία. Η μουσική εκπαιδευτική 
διαδικασία που ακολουθείται δίνει έμφαση στην εμπέδωση βασικών 
μουσικών εννοιών με μέσο το παιχνίδι αλλά και τις προεκτάσεις αυτού 
με ασκήσεις, που τα όριά τους επεκτείνονται και σε άλλα είδη τέχνης. Το 
παιχνίδι ως ένα δεδομένο πολιτισμικό στοιχείο λειτουργεί ως εμπειρία 
που προηγείται της γνώσης. Γι’ αυτό η μέθοδος που χρησιμοποιείται 
είναι πρωτίστως βιωματική, δηλαδή μετασχηματίζεται σε ρυθμική 
σωματική κίνηση (bodypercussion), εστιάζει στην ενεργητική 
ακροαματική διαδικασία κι εξελίσσει τα δομικά στοιχεία της μουσικής - 
τον ήχο και τη σιωπή, τον ρυθμό, το τονικό ύψος, την ένταση, τη διάρκεια 
και την ταχύτητα, το ηχόχρωμα - μέσα από ηχητικές εξερευνήσεις και 
αυτοσχεδιασμούς σε ενορχηστρώσεις. Βασικός στόχος να εκφραστεί η 
μουσική ταυτότητα του κάθε παιδιού - η εσωτερική και επικοινωνιακή 
του μουσικότητα - ώστε η παιδική δημιουργία να πάρει μορφή με 
κίνηση, τραγούδι, ρυθμό σε ποικίλα ηχητικά υλικά και  κρουστά όργανα. 

Κατασκευές. Τα παιδιά έρχονται σε επαφή με διάφορα υλικά και 

Γνώσεις και χαρά  
στα ΚΔΆΠ του Δήμου Βόλου

  Τα τμήματα και οι ευκαιρίες για Δημιουργική Απασχόληση
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υφές, κατανοούν τις διαφορές τους και δημιουργούν κατασκευές, 
χρησιμοποιώντας διάφορα υλικά, όπως ξύλο, χαρτόνι, δέρμα, πλαστικό 
κ.α. εξασκώντας τις δεξιότητες αδρής και λεπτής κινητικότητας. 
Καλλιεργούν τη φαντασία και τη δημιουργικότητα στο πλαίσιο της 
ατομικής και κοινωνικής τους ανάπτυξης και έρχονται σε επαφή με 
διαφορετικές μορφές εικαστικών τεχνών (ζωγραφική, κολάζ). Μέσα 
από τις ομαδικές κατασκευές τα παιδιά μας μαθαίνουν να μοιράζονται 
αρμοδιότητες και να συνεργάζονται.

Παραμύθι - Μυθολογία - Κουκλοθέατρο. Με το παραμύθι, το 
κουκλοθέατρο το φανταστικό ταξίδι στην περιπέτεια αρχίζει! Παρέα 
με τους δράκους, τις νεράιδες και τα ξωτικά, τα παιδιά θα ταξιδέψουν 
στον μαγικό κόσμο των παραμυθιών! Η αφήγηση ενός παραμυθιού 
είναι ένα ευεργετικό άκουσμα για μικρούς και μεγάλους, που υπηρετεί 
συγχρόνως πολλούς σκοπούς: Προάγει την γλωσσική καλλιέργεια του 
παιδιού με τον διάλογο, την επαναδιήγηση και τη μυθοπλασία. Δίνει 
αισθητική απόλαυση, χαρά και συγκίνηση με τις περιπέτειες του ήρωα. 
Αναπτύσσει τη φαντασία και το συναίσθημα, καλλιεργεί την αισθητική 
του παιδιού και την φιλαναγνωσία. Εισάγει τα παιδιά στο χώρο της 
παράδοσης και του πολιτισμού. Συντελεί στη δημιουργία σταθερών 
σχέσεων ανάμεσα στο παιδί και το φυσικό περιβάλλον, προκαλεί 
αισιοδοξία και πίστη στη ζωή.

Παιδαγωγικά παιχνίδια στα αγγλικά. Γίνεται η πρώτη γνωριμία 
του παιδιού με την αγγλική γλώσσα μέσα από έναν παιγνιώδη τρόπο 
χάρη στις διάφορες βιωματικές δραστηριότητες που συνοδεύουν τη 
διδακτική διαδικασία καθώς τα παιδιά ζωγραφίζουν, κάνουν σχετικές 
κατασκευές, ακούν ιστορίες και τραγούδια στα αγγλικά και παίζουν 
ρόλους αναπαράγοντας μικρούς διαλόγους (παιχνίδια ρόλων). Έτσι 
η μάθηση της αγγλικής γλώσσας γίνεται μέσα από παιχνίδια, βιβλία, 
παραμύθια, κάρτες (flashcards), posters και βίντεο βασισμένα σε 
θεματικές ενότητες –κατηγορίες λέξεων. 

Προγράμματα Βιβλιοθήκης. Στο Στέκι Πολυμέρη και στο Κέντρο 
Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Νεάπολης Βόλου λειτουργεί 
Παιδική Δανειστική Βιβλιοθήκη που απευθύνεται κυρίως σε παιδιά 
και νέους και στο ευρύτερο αναγνωστικό κοινό. Η συλλογή της αριθμεί 
περίπου 7.000 τίτλους τεκμηρίων (βιβλία, dvd, cd - rom, περιοδικά). 

Τα προγράμματα που υλοποιούνται,   
τη σχολική χρονιά 2024 - 2025, είναι:

1. «Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα άλογο»
2. «Μια μέρα σε ένα νεολιθικό χωριό»

3. «Γνωριμία με τον κυκλαδικό πολιτισμό»
Πραγματοποιούνται επίσης ψυχαγωγικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις (εκθέσεις με έργα παιδιών 

των εικαστικών εργαστήριων και εκδηλώσεις για το βιβλίο).

Εκπαιδευτικά προγράμματα σε συνεργασία με τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
- Ιστορία της Τέχνης. Τα Εκπαιδευτικά προγράμματα απευθύνονται στα σχολεία της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Με τη χρήση σύγχρονων παιδαγωγικών μέσων όπως 
οπτικοακουστικό υλικό, αφήγηση, μουσική, θεατρικό παιχνίδι, εργαστήρια ζωγραφικής και 
κεραμικής, επιτυγχάνουν τη γνωριμία και την ευαισθητοποίηση των παιδιών σε θέματα που 
αφορούν στην ιστορία, την τέχνη, το περιβάλλον και τον πολιτισμό. 
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Το 1ο Γυμνάσιο Βόλου-Παγκύπριο στο πλαίσιο του ανοίγματός 
του σε άλλα ευρωπαϊκά και μη σχολεία, πάντα με την 
ενθάρρυνση, παρότρυνση και αρωγή του διευθυντή του 

σχολείου κ. Καραφέρη, αποδέχτηκε το αίτημα συνεργασίας με 
δύο σημαντικά σχολεία της Γερμανίας με τα οποία διατηρεί στενές 
σχέσεις. Η πρώτη συνεργασία ξεκίνησε το 2016, όταν το Melanchthon 
Gymnasium Nürnberg αναζητούσε σχολείο της Μαγνησίας για 
αδερφοποίηση και ανταλλαγή μαθητών. Το σχολείο της Νυρεμβέργης, 
το οποίο σε δύο χρόνια γιορτάζει τα 500 χρόνια της ύπαρξής του, 
είναι από τα αρχαιότερα ανθρωπιστικά σχολεία της Ευρώπης, στο 
οποίο διδάσκονται τα Αρχαία Ελληνικά ως δεύτερη γλώσσα μετά 
τα Λατινικά. Σε αυτάτα οχτώ χρόνια πραγματοποιήθηκαν ήδη πέντε 
αμοιβαίες ανταλλαγές μαθητών και καθηγητών, όπου οι μαθητές 
συμμετέχουν στο μάθημα της χώρας που φιλοξενεί, συνεργάζονται 
σε κοινά projects, επισκέπτονται από κοινού χώρους πολιτισμού, 
όπως θέατρα και μουσεία και πραγματοποιούν κοινές εκπαιδευτικές 
επισκέψεις σε σημεία ενδιαφέροντος. 

Πέμπτη φορά επίσκεψη 
Γερμανών καθηγητών 
Πολύ πρόσφατα, από 21-27 Σεπτεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε 
για πέμπτη φορά επίσκεψη στο Βόλο των δύο καθηγητών της Αρχαίας 
Ελληνικής και Λατινικής γλώσσας, της κ. Eva Altmann και τουκ. 
Lothar Seifert με 20 Γερμανούς μαθητές και μαθήτριες. 
Την Πέμπτη 26/9 μάλιστα οι δύο καθηγητές παρουσίασαν στους 
καθηγητές του 1ου Γυμνασίου το σχολείο τους και τον τρόπο 
διδασκαλίας των Αρχαίων Ελληνικών στο Melanchthon Gymnasium. 
Αυτές τις έξι ημέρες οι Γερμανοί μαθητές με τους καθηγητές τους 
επισκέφτηκαν το Αρχαιολογικό μουσείο του Βόλου, το όμορφο 
και ιστορικό χωριό των Μηλεών και της Βυζίτσας, αλλά και τον 
αρχαιολογικό χώρο και μουσείο του Δίου. Το σημαντικότερο όμως 
είναι ότι, όπως συνηθίζεται και στα Προγράμματα  Erasmus+, 
οι μαθητές φιλοξενήθηκαν από 20 οικογένειες του σχολείου κι 
έτσι γνώρισαν από κοντά την ελληνική φιλοξενία, μπόρεσαν να 
δημιουργήσουν πραγματικούς δεσμούς με την τωρινή Ελλάδα, 
περνώντας όμορφες στιγμές με τους καινούργιους τους φίλους από 
το Βόλο. Κατ’ αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται στον μέγιστο βαθμό ο 
κοινός στόχος των δύο σχολείων: η προώθηση της διαπολιτισμικής 
κατανόησης, η ανταλλαγή πολιτιστικών στοιχείων, η ανάπτυξη 
γλωσσικών δεξιοτήτων αλλά και η αλληλοεκπαίδευση. Αποκορύφωση 
της συνάντησης είναι πάντα η αποχαιρετιστήρια γιορτή, που αυτή τη 
φορά γιορτάστηκε με παραδοσιακά ελληνικά και γερμανικά εδέσματα 
με τη συμμετοχή του συνόλου του σχολείου και των φιλοξενούντων 
οικογενειών. Συνολικά, μέσα στα 8 χρόνια της ανταλλαγής, έχουν 
συμμετάσχει πάνω από 100 μαθητές/μαθήτριες από το 1ο Γυμνάσιο 
Βόλου σε αυτό το πρόγραμμα, το οποίο συντονίζουν η κ. Μπαϊράμη, 
φιλόλογος, η κ. Μελαχροινάκη, καθηγήτρια Γερμανικών και η κ. 
Χρηστίδη, γυμνάστρια. 

Συνεργασία και 
με το Βερολίνο 
Μια πιο πρόσφατη συνεργασία ξεκίνησε κατά το προηγούμενο 
σχολικό έτος με το ArndtGymnasiumDahlemτου Βερολίνου, κι εκείνο 
ανθρωπιστικό αλλά και μουσικό σχολείο, ενός από τα πιο όμορφα και 
πράσινα προάστια της γερμανικής πρωτεύουσας. 
Οκτώ μαθητές της περσινής Γ΄ Γυμνασίου είχαν τη μοναδική ευκαιρία 
να παρακολουθήσουν από κοντά τις συναυλίες που έδωσε το 
γερμανικό σχολείο αλλά και να συμμετέχουν στην εορταστική μέρα 
του σχολείου τον Σεπτέμβριο 2023. 
Στη συνέχεια  το 1ο Γυμνάσιο φιλοξένησε 15 μαθητές και μαθήτριες 
του γερμανικού σχολείου τον Απρίλιο 2024, προωθώντας για ακόμα 
μια φορά τους πολιτιστικούς δεσμούς ανάμεσα στις δύο χώρες και 
συμβάλλοντας στην οικοδόμηση μιας ευρωπαϊκής ταυτότητας. Τα 
μελλοντικά βήματα της συνεργασίας με το σχολείο του Βερολίνου 
είναι η διεύρυνση της συνεργασίας και δημιουργία ενός δικτύου και 
με άλλα σχολεία της Μαγνησίας. 
Εξάλλου όλα τα συνεργατικά προγράμματα, Erasmusκαι όχι μόνο, 
αλλά και οι αδερφοποιήσεις του 1ου Γυμνασίου με άλλα σχολεία έχουν 
ως απώτερο στόχο την ειρηνική συνύπαρξη των λαών. Γιατί ηεμπειρία 
τόσων χρόνων εφαρμογής των προγραμμάτων έχει δείξει την αξία 
τους στη δημιουργία σχέσεων βαθιάς φιλίας που αντέχει στον χρόνο…

Η ΠΡΏΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΞΕΚΊΝΗΣΕ ΤΟ 2016 ΜΕ ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ ΚΑΊ ΠΕΡΥΣΊ ΜΕ ΒΕΡΟΛΊΝΟ

Γέφυρες ειρήνης 1ου Γυμνασίου
Βόλου με σχολεία της Γερμανίας

Μπροστά στο Arndt Gymnasium Dahlem  
του Βερολίνου (Σεπτέμβριος 2023)

Από την εκδρομή στο Würzburg (Μάιος 2023)

Υποδοχή των Γερμανών μαθητών από  
τον διευθυντή  κ. Καραφέρη  (Σεπτέμβριος 2024)

Στην πύλη του Βρανδεμβούργου (Σεπτέμβριος 2023)

Επίσκεψη στις Μηλιές (Σεπτέμβριος 2024)

Αποχαιρετιστήρια βραδιά στο 
σχολείο (Σεπτέμβριος 2024)

Εκμάθηση παραδοσιακών  
χορών (Σεπτέμβριος 2024)





Τα κατηχητικά μία από τις πιο διαχρονικές 
δομές της εκκλησίας για την ψυχαγωγία των 
παιδιών και την καλύτερη ενσωμάτωσή τους 

στις αξίες της ορθόδοξης πίστης ξεκίνησαν από χθες 
τη λειτουργία τους στις ενορίες της μητρόπολης 
Δημητριάδος.
Παρά την έλευση της ψηφιακής τεχνολογίας και 
τη διεύρυνση των εξωσχολικών δραστηριοτήτων, 
τα κατηχητικά συνεχίζουν να προσελκύουν τα 
παιδιά και τους εφήβους δίνοντας νέο χρώμα στην 
κοινωνικοποίησή τους.
Εκτιμάται ότι πέρυσι κοντά στα 500 παιδιά και έφηβοι 
παρακολούθησαν τα κατηχητικά στις ενορίες της 
Μαγνησίας έχοντας την καθοδήγηση περίπου 150 
κατηχητών. Και φέτος όμως το ενδιαφέρον παραμένει 
υψηλό. 
Το παιχνίδι με τα διδάγματα της ορθοδοξίας κερδίζει 
τα παιδιά που γεμίζουν με ζωντάνια τους χώρους των 
εκκλησιών.
Σημειώνεται πως η παρακολούθηση των κατηχητικών 
είναι δωρεάν.

Το κατηχητικό 
σχολείο σήμερα 
Η Εκπαιδευτικός–συνεργάτης του Γραφείου 
Νεότητας της Ι. Μητροπόλεως Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Κατερίνα Παλάσκα-Μαντούδη 
περιγράφει την πλούσια προσφορά του κατηχητικού 
στη σημερινή εποχή. Όπως τονίζει «το κατηχητικό 
σχολείο αποτελεί τη «γέφυρα» που ενώνει την 
εκκλησία με το μέλλον, όπου εκπληρώνεται η 
τελευταία επιθυμία του Χριστού κατά την Ανάληψη: 
«πορευθέντες ουν μαθητεύσατε πάντα τα έθνη…
»(Ματθ. 28,19). Κατήχηση είναι η μετάδοση της 
αλήθειας, του Ευαγγελίου, του λόγου του Θεού στις 
νεότερες γενιές με τρόπο ευχάριστο, εύληπτο και 
συγχρόνως προσαρμοσμένο στη σύγχρονη εποχή 
τους. H κατήχηση είναι πολύ σημαντική για την 
πνευματική τους ζωή. Είναι προσφορά του λόγου 
του Θεού και της πράξης της Εκκλησίας.
Ζούμε σε μία εποχή κατά την οποία με κάθε 
τρόπο επιδιώκεται η νέα γενιά να απογυμνωθεί 
από αιώνιες αλήθειες, από αξίες, από ιδανικά, 
από τον εκκλησιασμό, από τον αποχρωματισμό 
του Χριστιανισμού.  Έτσι, η κατήχηση των νέων 
γίνεται όλο και πιο δύσκολη. Η Αγία Εκκλησία με 
τα Κατηχητικά Σχολεία προσπαθεί να σπείρει τον 
καθαρό Λόγο του Θεού στις παιδικές ψυχές. Και 
δεν θα μπορούσε να ήταν διαφορετικά, η Εκκλησία 
να μην ενδιαφέρεται, να μην ποιμαίνει και να μην 
διαπαιδαγωγεί τα παιδιά, την νεότητα. Αφού ο 
Χριστός αγάπησε πρώτος Εκείνος, τα παιδιά. Ο 
πυρήνας της κοινωνίας είναι η οικογένεια και οι 
νέοι άνθρωποι από αυτή πρωτίστως λαμβάνουν 
τις βάσεις και τα θεμέλια τους. Το κατηχητικό έργο 
αποτελεί έναν ακόμη παράγοντα, ο οποίος έρχεται για 
να συνεισφέρει στο δύσκολο έργο της οικογένειας 
και να συμβάλλει θετικά στη διαπαιδαγώγηση των 
νέων». 

Τα οφέλη  
για τους νέους 
Τα οφέλη που προέρχονται από την προσφορά αυτή 
στους νέους, θα μπορούσαμε να τα συνοψίσουμε 
στα εξής ακόλουθα:
- καλλιεργεί στις ψυχές τους την αγάπη για τον Θεό 
και τον συνάνθρωπο,
- τους βοηθά να διακρίνουν τους ποικίλους 
κινδύνους τους ζωής,
- τους δίνει πνευματικά εφόδια, που θα τους 
βοηθήσουν στην αντιμετώπιση των δυσκολιών,
- τους  διδάσκει ήθος και πανανθρώπινες αξίες από 
την Αγία Γραφή

- τους διδάσκει το σεβασμό των αξιών τους 
κοινωνίας τους,
- τους  μαλακώνει και ψυχαγωγεί την ψυχή από τον 
φόρτο της εβδομάδας,
- συντελεί στην κοινωνικοποίησή τους μέσα από το 
ομαδικό πνεύμα των συνάξεων και της ψυχαγωγίας,  
-τους φέρνει σε επαφή με τον πολιτισμό και την 
ενίσχυση της θρησκευτικής μνήμης,
-καλλιεργεί την αισθητική του λόγου και την 
έκφραση,
- συμβάλλει στη διαμόρφωση μιας υγιούς και 
ολοκληρωμένης προσωπικότητας.
Η εκκλησία, λοιπόν, καλείται να  αναλάβει την 
κατήχηση των νέων, λαμβάνοντας υπόψη τους τα 
νέα παιδαγωγικά, τεχνολογικά, κοινωνικά, αλλά και 
αισθητικά δεδομένα, κάνοντας το μάθημα προσιτό, 
ευχάριστο και εναρμονισμένο με τις ανάγκες της 
εποχής, χωρίς, όμως, να χάνει την ουσία και τον 
χαρακτήρα του.

Από τα προνήπια 
μέχρι το Λύκειο 
«Σ’ αυτή την πρόκληση η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος 
και Αλμυρού μέσα σε μικρό, σχετικά, διάστημα κάλυψε 
όλες τις κατηχητικές βαθμίδες, προσφέροντας στα παιδιά 
του κατηχητικού βιβλία άρτιου περιεχομένου και υψηλής 
αισθητικής, με εμπνευστή τον σημερινό Μητροπολίτη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό Κιαμέτη και με 
την ευχή του Μητροπολίτου κ. Ιγνατίου» σημειώνει η κ. 
Παλάσκα. Και συμπληρώνει πως « Έχει, επίσης φροντίσει 
να λειτουργούν σε όλες, σχεδόν, τις ενορίες της Ιεράς 
Μητροπόλεως μας Κατηχητικές συναντήσεις των 
παιδιών από τη βαθμίδα των προνηπίων μέχρι και των 
παιδιών του Λυκείου. Οι  διδάσκοντες κατά πλειοψηφία, 
είναι εκπαιδευτικοί, έμπειροι, καλά καταρτισμένοι και 
εκπαιδευμένοιστο «Φροντιστήριο των Κατηχητών» 
που λειτουργούσε για τρία χρόνια στην Ιερά Μητρόπολη 
υπό την αιγίδα του Μητροπολίτου μας κ. Ιγνατίου. 
Επιπλέον, φροντίζει για την ετήσια επιμόρφωση των 
στελεχών της Μητρόπολεωςμας με το «Συνέδριο των 
Κατηχητών», όπου με ομιλίες και βιωματικά εργαστήρια 
ενημερώνονται εκτός των άλλων, για επίκαιρα θέματα 
που αφορούν την εποχή μας και με ποιον τρόπο  θα 
αντιμετωπιστούν».

Ένα εργαστήρι  
τέχνης 
Κλείνοντας η κ. Παλάσκα σημειώνει: «Γνωρίζουμε όλοι 
ότι οι γονείς λαχταρούν να μεγαλώσουν τα παιδιά τους 
σε ένα κόσμο ιδανικό, απαλλαγμένο από τις μικρότητες 
και τις ασυνέπειες των μεγάλων που τον ασχημίζουν. 
Φέρτε, λοιπόν τα παιδιά σας στο ομορφότερο και 
δημιουργικότερο «εργαστήρι τέχνης», στο Κατηχητικό! 
Εμπιστευτείτε τα παιδιά σας να κάνουμε έναν όμορφο 
κόσμο με τον νεανικό τους ενθουσιασμό, με τις χάρες 
τους, αλλά συγχρόνως και με την έμπνευση και χάρη 
του Θεού!».

ΈΝΑΡΞΗ ΛΈΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΤΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ-Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΑ ΟΦΈΛΗ

Εκατοντάδες παιδιά 
στα κατηχητικά σχολεία
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